
Какво представлява Директивата на ЕС 
за корпоративното отчитане във връзка с 
устойчивостта (КОУ)? 
Директивата на Европейския съюз 
за КОУ (CSRD) за първи път въвежда 
допълнително задължително 
корпоративно отчитане на ESG. 
Организациите, за които се отнасят 
изискванията, ще трябва да представят 
своите отчети съгласно CSRD в допълнение 
към стандартните изисквания за 
финансова отчетност (P&L, баланс и 
бележки към финансовите отчети). 
Новите изисквания, приети от Съвета 
на ЕС на 28 ноември 2022 г., залагат 
по-широк обхват  на прилагането 
на Директивата за оповестяване на 
нефинансова информация и информация 
за многообразието и ще я заменят. В 
момента европейските държави приемат 
своето местно законодателство, за да 
приложат изискванията.

Кои дружества са засегнати от 
Директивата за корпоративното отчитане 
във връзка с устойчивостта? 
Директивата  се отнася за всички големи 
и регистрирани на финансовите пазари 
дружества от ЕС, които отговарят на поне 
два от трите критерия: 
•  повече от 250 служители 
•  оборот, надвишаващ 50 милиона евро 
•  баланс, надвишаващ 25 милиона евро.
Дружествата извън ЕС също ще бъдат 
засегнати, ако: 
•  техният нетен оборот, реализиран в ЕС, 

надхвърля 150 млн евро; 
•  имат поне един клон или дъщерно 

дружество в ЕС.

Кога ще трябва да се представят първите 
доклади, съобразени с Директивата 
CSRD? 
Първите доклади ще трябва да бъдат 
представени през 2025 г. въз основа 
на информация относно дейностите за 
финансовата 2024 г., което означава, че 
предприятията трябва да се подготвят още 
сега. 
През 2025 година първите доклади трябва 
да предоставят регистрираните на борсата 
предприятия от ЕС и дружествата, които са 
в обхвата на Директивата заоповестяване 
на нефинансова информация  и за 
информация за многообразието. През 
2026 година големите дружества, които 
отговарят на критериите за приложимост 
на изискванията на Директивата. И накрая, 
през 2027 година, доклади трябва да 
представят включените в списъка на ЕС 
малки и средни предприятия (МСП) с 50-
250 служители.

ИНФОРМАЦИОНЕН ЛИСТ
УСЛУГИ ВЪВ ВРЪЗКА С ДИРЕКТИВАТА НА  
ЕС ЗА ОТЧИТАНЕ НА КОРПОРАТИВНАТА УСТОЙЧИВОСТ 
Експертна помощ във връзка с подготовката за прилагане на изискванията на Директивата по 
отношение на отчитането на предприятията във връзка с устойчивостта

Европейският съюз потвърди 
допълнителното задължително 
корпоративно отчитане за ESG, 
което засяга повечето големи 
и регистрирани на борсите 
дружества от ЕС, както и някои 
извън ЕС. Експертите на Intertek 
във връзка с устойчивостта и 
бизнес осигуряване могат да 
съдействат на вас и вашите 
екипи за действията по 
подготовката за докладване 
съгласно Директивата 
за отчитане във връзка с 
устойчивостта.

2025 2026 2027
Предприятия, регистрирани 
в ЕС и дружества, които вече 
са задължени да оповестяват 
нефинансова информация  
(>500 служители).

Големи предприятия, отговарящи 
на поне два от тези три критерии:  
> 250 служители,  
> 50 млн. евро приходи,  
> 25 млн. евро счетоводен баланс.

Регистрирани в ЕС малки и 
средни предприятия (МСП)  
с 50 - 250 служители.



УСЛУГИ ВЪВ ВРЪЗКА С ДИРЕКТИВАТА НА  
ЕС ЗА ОТЧИТАНЕ НА КОРПОРАТИВНАТА УСТОЙЧИВОСТ 

Как можете да се подготвите във връзка  
с Директивата CSRD?
От съществено значение е предприятията 
да започнат да се подготвят сега тъй като 
промяната в задължителното отчитане 
поставя нови изисквания към данните, 
които трябва да се докладват. За да 
сте сигурни, че можете да подготвите 
успешно отчет в рамките на първия 
краен срок, трябва да се уверите, че ще 
можете да съберете и отчетете цялата 
изисквана информация. Възможно е 
новите изисквания да налагат промени във 
вашите дейности и/или в начина, по който 
регистрирате информацията в момента. Ето 
защо е от ключово значение да да оцените 
степента си на готовност още сега . 
Услугите на Intertek във връзка с 
Директивата CSRD са съобразени с 
изискванията на вашия бизнес. Целта ни е 
да ви съдействаме в усилията, насочени към 
това вашият бизнес да е във възможно най-
добра позиция във връзка с прилагане на 
новите изисквания.

•  Разбиране на степента ви на подготвеност  за CSRD: съдействаме 
за извършване на анализ на пропуските, за да се уверите, че имате 
ясна представа за настоящата готовност на вашата организация за 
отчитане съгласно новата Директива CSRD. 

•  Подготовка и обучение на вашите екипи: Експертите ни могат да 
обучат вашите екипи, с оглед осигуряване на общо разбиране на 
изискванията по отношение на отчитането. Обучението може да бъде 
за  различни екипи и функции във вашата организация, съобразeно 
с вашите изисквания, като се вземат предвид текущите познания на 
екипа Ви за Директивата за отчитането във връзка с устойчивостта, 
както и организационната ви готовност за подготвяне на отчет.

•  Решения за веригата за създаване на стойност в областта на 
устойчивото развитие: Решенията на Intertek за веригата на стойност 
във връзка с устойчивостта и нашите специализирани инструменти 
като Inlight - платформата за управление на риска във веригата на 
доставки -  също могат да Ви помогнат да постигнете целите си в 
областта на ESG и реализирате подобрения.

•  Одиторски услуги: на някои пазари Intertek ще може да предоставя 
одиторски услуги във връзка с отчети, съгласно Директивата CSRD. По 
този начин, ще получите съдействие от първоначалната подготовка 
до одитиране на информацията в отчета.

Как можем да ви помогнем да се подготвите за Директивата за 
отчитане във връзка с устойчивостта?
Експертният опит на Intertek в областта на устойчивото развитие, съчетан със задълбоченото ни 
разбиране на дейността на нашите клиенти в широк спектър от сектори, означава, че сме в най-
добра позиция да Ви помогнем в подготовката за тази значителна промяна.


